

В следственном управлении состоялось расширенное заседание коллегии



31 июля 2020 года состоялось расширенное заседание коллегии следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Сахалинской области об итогах работы следственного управления за первое полугодие 2020 года и задачах на второе полугодие 2020 года.

В заседании приняли участие руководство следственного управления, руководители отделов аппарата, сотрудники управления, и по видеоконференцсвязи руководители территориальных следственных отделов.

Открыл заседание коллегии и.о. руководителя следственного управления полковник юстиции Царакаев А.В.

Затем с докладами выступили: руководитель отдела процессуального контроля Че Дон Сек, руководитель отдела криминалистики Невидимов А.Б., руководитель отдела по расследованию особо важных дел Старков А.В., руководитель отдела кадров Смирнова М.Е.

В своих выступлениях вышеуказанные лица отметили, что за 6 месяцев 2020 года в следственные отделы поступило на 6,5% меньше сообщений о преступлениях, чем в 2019 году (1674 (1790)).

В 1 полугодии 2020 года в следственные подразделения следственного управления поступило 74 (49) сообщений о преступлениях коррупционной направленности, что на 51% больше АППГ.

Возбуждено 58 уголовных дел (31,+87,1%). В суды области направлено 15 (6,+ 150%) уголовных дел о 52 (10) преступлениях.

Ущерб в размере 47,5 млн. рублей возмещен с учетом арестованного имущества на 100% (100%). Наложено арест – 188,6 млн. руб.

Сумма ущерба по оконченным уголовным делам и материалам проверок, по которым решение об отказе в возбуждении уголовного дела приняты по нереабилитирующим основаниям, составила 173 млн. 916 тыс. рублей.

Возмещен ущерб на 65,2% против 1 % в аналогичном периоде 2019 года. На 198 млн. 782 тыс. рублей в рамках предварительного следствия наложено арест в порядке ст. 115 УПК РФ. С учетом арестованного имущества обеспечена возможность возмещения ущерба на 180 % при 1,1 % в прошлом году.

Высокого процента возмещаемости ущерба удалось достичь в первую очередь по уголовным делам о налоговых преступлениях.

За 6 месяцев возбуждено 4 уголовных дела данной категории, в суд направлено 1 уголовное дело.

Прекращено 2 уголовных дела (2). Из них 1 в связи с полным возмещением недоимок, пеней и штрафов, 1 – по п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ в связи с декриминализацией.

По оконченным уголовным делам ущерб составляет 112,2 млн. рублей (223,5 млн.рублей). Из которых добровольно возмещено 101,2 млн. рублей или 90,2% (0). Арест наложен на сумму 4 млн. рублей (18,3 млн.рублей). Таким образом, с учетом арестованного имущества возмещаемость по оконченным уголовным делам составила 105,2 млн. рублей или 93,8% (8,2%).

Сотрудники отдела криминалистики во взаимодействии с сотрудниками областного уголовного розыска на постоянной основе организовывали проведение первоначальных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий по каждому совершенному в области тяжкому и особо тяжкому преступлению против личности, по наиболее сложным уголовным делам осуществляли совместные выезды в районы.

В первом полугодии текущего года по вопросам раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в том числе прошлых лет, при руководстве следственного управления и УМВД проведено 28 оперативных совещаний.

В первом полугодии 2020 года по уголовным делам указанной категории следователи-криминалисты провели (приняли участие) в проведении 57 (АППГ – 53) осмотров места происшествия, 283 (580) следственных действиях, дали 87 (73) указаний о направлении расследования, проведении конкретных следственных и иных процессуальных действий.

В настоящее время проводятся следственные действия и оперативно-розыскные мероприятия, направленные на раскрытие преступлений по уголовным делам, возбужденным по фактам неизвестного исчезновения 6 человек в Сахалинской области.

Результаты работы по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности характеризуются следующими статистическими данными.

За 6 месяцев 2020 года в области зарегистрировано 22 убийства (АППГ – 18, + 22,2%), расследовано 14 (14).

Зарегистрировано 12 (19, - 36,8%) умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, расследовано 16 (14, + 14,3%). В отчетном периоде изнасилования не регистрировались (2019 - 1), расследовано 1 (4), их раскрываемость составила 100% (100%).

В первом полугодии 2020 года в производстве отдела по расследованию особо важных дел находилось 100 уголовных дел. Из числа находившихся в производстве 63 относятся к категории экономической направленности, в том числе 45 - о коррупционных преступлениях, 10 - о налоговых преступлениях.

По результатам расследования окончено 28 уголовных дел, в том числе 20 о преступлениях экономической направленности, из них 14 – в сфере противодействия коррупции, 2 – о налоговых преступлениях.

Так, направлены в суд с обвинительным заключением уголовные дела по экономическому преступлению, по которому наложен ущерб на имущество обвиняемого на сумму более 137 миллионов рублей, по коррупционному преступлению арестовано имущество на сумму почти

50 миллионов рублей.

Прекращено по основанию, предусмотренному ст. 28.1 УПК РФ, а именно в связи с полным возмещением ущерба, причиненного бюджетной системе Российской Федерации, включая пени и штрафы, уголовное дело по факту уклонения от уплаты налогов директором ООО «Модус». В результате расследования данного дела возмещен причиненный налоговым преступлением ущерб на сумму более 100 миллионов рублей.

По оконченным делам размер установленного ущерба, причиненного преступлениями, составил 149 млн. 235 тыс. руб., возмещен ущерб на сумму 114 млн. 149 тыс. руб. или 76,5 %. Еще на сумму 187 млн. 052 тыс. в рамках расследования наложен арест. Таким образом, с учетом стоимости арестованного имущества обеспечена возможность возмещения ущерба, в том числе по уголовным делам о преступлениях экономической направленности, включая налоговые и коррупционные, более чем на 100 %.

В настоящее время в производстве отдела находится 4 уголовных дела о налоговых преступлениях, по которым совокупный размер причиненного ущерба составляет примерно 474 млн. руб. Наложено арест на имущество на сумму порядка 148 млн. рублей.

Одно уголовное дело прекращено в связи с полным возмещением ущерба уже в июле текущего года. По данному делу сумма возмещенного ущерба составила примерно 99 млн. рублей.

По результатам коллегии принято решение, предусматривающее конкретные меры по улучшению эффективности работы следственных подразделений и аппарата управления, устранению имеющихся недостатков.

Изображения



31 Июля 2020

Адрес страницы: <https://sakh.sledcom.ru/news/item/1486925>